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خصوصی‌سازی 
شرکت‌های‌مشکل‌دار نتیجه‌ای 

جز اعتراضات کارگری ندارد
نماینده اهواز در مجلس با انتقاد از واگذاری 
شرکت‌های استان به بخش خصوصی گفت: 
واگذاری شرکت‌ها و کارخانه‌ها به همراه 
مشکلاتشان به بخش خصوصی، نتیجه‌ای جز 

اعتراضات کارگری در استان ندارد.
به گزارش ایسنا، جواد کاظم نسب الباجی در 
پانزدهمین جلسه کارگروه تخصصی اشتغال 
خوزستان، اظهار کرد: خوزستانی که همه 
نعمت‌های خداوند در آن وجود دارد، امروز از 
نظر نرخ بیکاری سومین استان کشور است و 
مسئله بیکاری مهمترین دغدغه و معضل مردم 
این استان است. وی افزود: اولین مشکل در بحث 
بالا بودن نرخ بیکاری خوزستان، کم‌توجهی و 
بی‌توجهی مسئولان مرکزنشین نسبت به اشتغال 
خوزستان است و این بی‌توجهی باعث شده  بیشتر 
شرکت‌های موجود در خوزستان دارای مدیران 

غیربومی باشند.
نماینده اهواز در مجلس تصریح کرد: از وزارت 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی درخواست داریم به 
بحث استفاده از مدیران بومی در شرکت‌ها و صنایع 
استان توجه بیشتری داشته باشد زیرا شرکت‌های 
بسیاری در استان وجود دارند که می‌توانند در بحث 

اشتغال بومی استان کمک کنند.
الباجی با انتقاد از واگذاری شرکت‌های استان 
به بخش خصوصی ادامه داد: مشکلات شرکت‌ها 
و کارخانه‌ها را باید پیش از واگذاری حل و سپس 
آنها را به بخش خصوصی واگذار کرد. واگذاری 
شرکت‌ها و کارخانه‌ها با مشکلات به بخش 
خصوصی، نتیجه‌ای جز اعتراضات کارگری در 

استان به همراه ندارد.
    

تجمع دوباره آتش‌نشانان آبادانی 
مقابل ساختمان فرمانداری

آتش‌نشانان شهرداری آبادان صبح دیروز باز هم 
مقابل ساختمان فرمانداری این شهر برای پیگیری 

مطالبات خود تجمع کردند.
به گزارش‌ ایلنا، یکی از کارگران این مجموعه 
گفت: همه مسئولان وعده پیگیری می‌دهند اما 
عمل نمی‌کنند. سه ماه معوقات حقوقی، مشکلات 
بیمه آتش‌نشانان که ماه‌ها پرداخت آن به تاخیر 
افتاده و تامین نشدن تجهیزات ایمنی آتش‌نشانان 
مشکلاتی است که همچنان گریبان‌گیر این 
مجموعه است. یکی دیگر از کارگران اظهار کرد: 
قرار بود مسئولان شهرستانی موضوع مطالبات 
مزدی‌مان را از طریق شهرداری پیگیری کنند 
و نتیجه را به اطلاع آتش‌نشانان و سایر کارگران 
مجموعه شهرداری که مطالبات مزدی‌شان 
همسان با آتش‌نشانان است، برسانند. پیگیری 
نشدن مشکلاتمان باعث شده هرچند وقت یک بار 

دست به اعتراض صنفی بزنیم.
    

تجمع فارغ‌التحصیلان رشته‌های 
مهندسی مقابل وزارت راه

تعدادی از فارغ‌التحصیان کارشناسی 
ناپیوسته رشته‌های مهندسی که بیشتر به صورت 
آزاد در کارگاه‌ها کار می‌‌‌کنند، صبح دیروز مقابل 
وزارت راه و شهرسازی تجمع کردند. به گزارش 
ایلنا، معترضان مدعی هستند وزارت علوم و وزارت 
راه و شهرسازی، شرایط دشواری را برای آنها رقم 
زده‌اند، به نحوی که از یک‌سری حقوق شغلی 
دانشجویان مهندسی در رشته‌های معماری، 
عمران، برق، مکانیک، نقشه‌برداری، شهرسازی و 
ترافیک محروم شده‌اند. یک نفر از معترضان گفت: 
از سال ۷۹ واژه‌های تکنولوژی و علمی کاربردی 
به عنوانین رشته‌هایمان اضافه شد اما سرفصل و 
محتوای دروس هیچ تغییری نکرد. از این رو وزارت 
راه و شهرسازی ما دانشجویان کارشناسی ناپیوسته 
را مهندس اصلی نمی‌داند بلکه مدعی است ما 

مهندس مرتبط هستیم.

اخبار کارگری

مذاکرات تعیین دستمزد ۹۸ 
کارگران در حالی از امروز آغاز می‌شود 
که به گفته معاون وزیر تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی باید تصمیمی متفاوت از 
سال‌های گذشته درباره افزایش قدرت 

خرید کارگران گرفته شود.
با تشکیل دویست و هشتادمین 
نشست شورای عالی کار در روز یکشنبه 
)پنجم اسفند( با دستور کار بررسی 
دستمزد کارگران، رسما مذاکرات 
مزدی سال ۹۸ آغاز می‌شود. شورای 
عالی کار که طبق قانون با ترکیب اعضای 
کارگری، کارفرمایی و دولت، وظیفه 
تعیین دستمزد سالانه کارگران را 
برعهده دارد، در مدت باقیمانده تا پایان 
سال ۹۷ باید در مورد دستمزد حدود ۱۴ 
میلیون کارگر کشور تصمیم‌گیری کند. 
اما مذاکرات مزدی در حالی امسال رنگ 
و بوی خاص‌تری نسبت به سال‌های 
گذشته به خود گرفته که نمایندگان 
کارگری به دلیل شرایط ویژه اقتصادی 
و کاهش قدرت خرید کارگران، از 
دولت و کارفرمایان انتظار دارند که در 
مذاکرات امسال برای افزایش قدرت 
خرید کارگران،  نگاه ویژه‌ای به این مقوله 
داشته باشند. چه آنکه خود دولت نیز، 
بزرگترین کارفرمای اقتصاد ایران است 

و کاملا در این مذاکرات ذینفع است.
البته نمایندگان کارگری شورای 
عالی کار، در تیرماه امسال به دلیل 
شرایط اقتصادی کارگران و کاهش 
قدرت خرید، درخواست کردند دولت 
در دستمزد امسال بازنگری کند که 
این درخواست با تشکیل یک نشست 
شورای عالی کار مطرح شد اما به نتیجه 
نرسید. در نهایت با نزدیک شدن به 
روزهای پایانی سال، چهارشنبه دو 
هفته قبل بررسی‌های کارشناسی برای 
دستمزد سال ۹۸ کلید خورد و کمیته 
دستمزد شورای عالی کار با هدف بررسی 
هزینه‌های ماهیانه خانوار تشکیل جلسه 

داد و با توافق نمایندگان کارفرمایی 
و کارگری هزینه زندگی ماهیانه یک 
خانوار با تعداد ۳.۳ نفر، سه میلیون و ۷۶۰ 
هزار تومان تعیین شد که یک میلیون و 
۸۰ هزار تومان نسبت به هزینه ماهیانه 
زندگی سال گذشته افزایش داشته 
است. در سال گذشته حداقل هزینه 
معیشت حدود دو میلیون و ۶۸۰هزار 
تومان تعیین شده بود. هزینه ماهیانه 
زندگی یک خانوار ۳.۳ نفری برای سال 
جاری براساس هزینه‌های کالاهای 
اساسی و استراتژیک اعلامی از سوی 
مراجع رسمی، سه میلیون و ۷۶۰ هزار 
تومان برآورد شده ولی حداقل دستمزد 
امسال معادل یک میلیون و ۱۱۲هزار 
تومان است و این رقم برای کارگران 
متاهل با یک فرزند با احتساب حق اولاد 
و حق مسکن به حدود یک میلیون و 

۴۰۰هزار تومان می‌رسد.
بنا بر اعتقاد نمایندگان کارگری 
شورای عالی کار، با توجه به هزینه 
معیشت تعیین شده، در حال حاضر 
حداقل دستمزد کارگران فقط حدود 
۳۰درصد از هزینه‌های زندگی ماهیانه 
را پوشش می‌دهد. در عین حال 
نمایندگان کارفرمایی نیز معتقدند، 
شرایط اقتصادی کشور، وضعیت را برای 
تولیدکنندگان و کارفرمایان دشوار کرده 
و بار جبران شکاف دستمزد تا معیشت 
نباید صرفا بر دوش کارفرمایان باشد، 
بلکه دولت باید به میدان بیاید و بخشی از 

این هزینه‌ها را جبران کند.
در همین زمینه حاتم شاکرمی، 
معاون روابط کار وزیر و دبیر شورای 
عالی کار نیز در این باره با اشاره به 
نشست امروز شورا گفته است: چند 
سناریو برای مذاکرات دستمزد آماده 
کرده‌ایم که در جلسه روز یکشنبه در 
حضور نمایندگان کارگری و کارفرمایی 
به بحث گذاشته می‌شوند. شاکرمی 
گفت: یقینا برای دستمزد ۹۸ باید 

تصمیمی متفاوت از سال‌های گذشته 
گرفته شود.

کارگران ایرانی کمترین حقوق 
را در دنیا می‌گیرند

یک کارشناس مسائل اقتصادی با 
اشاره به عدم تناسب حقوق دریافتی 
کارگران با مخارج و هزینه‌های 
زندگی‌شان می‌گوید: حقوق کارگران 
ایرانی، جزو پایین‌ترین حقوق‌های 
پرداختی به قشر کارگر در دنیاست. 
آرمان حاجیان‌فرد درباره ساختار تعیین 
حداقل دستمزد کارگران گفت: رهبر 
معظم انقلاب طی سال‌های اخیر تاکید 
ویژه‌ای بر مسائل اقتصادی و بهبود 
وضعیت معیشت مردم داشته‌اند و 
اصلاح ساختار اقتصادی را همیشه به 
مسئولان گوشزد کرده‌اند. وی با بیان 
اینکه تعیین حداقل دستمزد یکی از 
مهمترین چالش‌های وزارت کار است، 
اظهار داشت: این موضوع هر ساله در 
ماه‌های آخر سال به مهمترین موضوع 
قابل اهمیت برای قشر حقوق‌بگیر و 
خانواده‌هایشان و از سوی دیگر برای 

کارفرماها و دولت تلقی می‌شود.
حاجیان‌فرد بیان کرد: مهمترین 
دغدغه سازمان بین‌المللی کار، مربوط 
به تعیین حداقل دستمزد موضوع 
مقاوله‌نامه شماره ۱۳۱ و توصیه‌نامه 
شماره ۱۳۵ درباره تعیین حداقل 
دستمزد مصوب ۱۹۷۰ میلادی است 
که باید مورد مطالعه قرار گیرد. هیأت 
مدیره سازمان بین‌المللی کار در سال 
۲۰۱۳ از کشورهای عضو درخواست 
کرده گزارشی از وضعیت تعیین حداقل 
دستمزد در کشورهای خود را به سازمان 
ارائه کنند. بررسی این موضوع بیانگر 
اهمیتی است که سازمان بین‌المللی 
کار به مسئله حداقل دستمزد در سطح 

جهانی دارد.
وی با اشاره به تعریف حداقل 
دستمزد از سوی سازمان جهانی کار 

 ILo گفت: حداقل دستمزد از سوی
بدین گونه تعریف شده است: »حداقل 
دستمزد مبلغی است که در ازای انجام 
کار یا خدمتی در مدت معین به کارگر 
پرداخت می‌شود و هیچ فرد یا قرارداد 
جمعی نمی‌تواند آن را کاهش دهد و 
پرداخت آن به وسیله قانون تضمین 
شده و کفاف معاش کارگر و خانواده وی 
را با توجه به شرایط اقتصادی آن کشور 
می‌دهد«. این کارشناس اقتصادی با 
تأکید بر عدم تناسب حقوق دریافتی 
کارگران با مخارج زندگی افزود: عدم 
تناسب حقوق دریافتی با مخارج و 
هزینه‌های زندگی در ایران طی چند 
سال اخیر از مهمترین درخواست‌های 
نمایندگان کارگران و حقوق‌بگیران 
بوده است. حداقل حقوق دریافتی 
کارگران در ایران طبق حداقل حقوق 
مصوب سال ۹۷ معادل ۱۱۱۵۱۴۰ 
تومان است. اگر قیمت کنونی دلار یعنی 
۱۲هزار تومان را محاسبه کنیم این رقم 
۹۲ دلار خواهد بود که جزو پایین‌ترین 
حقوق‌های پرداختی به قشر کارگر در 
دنیاست. حداقل حقوق در کشورهای 
اروپای غربی حدود ۲۰۰۰دلار در ماه و 
برای کشورهای اروپای شرقی که حقوق 
خیلی کمتری را پرداخت می‌کنند بین 
۴۰۰ الی ۵۰۰ دلار بوده که حدودا ۴ برابر 

حداقل حقوق در کشور ماست.
حاجیان‌فرد گفت: یکی از اشتباهات 
راهبردی دولت در تعیین حداقل حقوق، 
افزایش حقوق منطبق بر تورم سال 
قبل است که با توجه به تورم سال ۹۷ 
که برخی کارشناسان تورمی حدود 
۲۰۰درصد را اعلام کردند، افزایش 
۲۰درصدی حداقل حقوق جز یک 
مزاح برای قشر کارگر که متولی معیشت 
خانواده‌هایشان هستند، چیز دیگری 

نیست.
این کارشناس اقتصادی گفت: 
بنابراین دولت باید قدرت خرید مردم 
و خط فقر و هزینه معیشت مردم را 
ملاک تعیین حداقل حقوق قرار دهد 
و اعطای حقوق متناسب با وضعیت 
اقتصادی و معیشتی مردم کمترین 
خواسته قانونی و مدنی قشر حقوق‌بگیر 
که حدوداً ۵۰ میلیون نفراز مردم را شامل 

می‌شود، است.
وی گفت: طی یک سال اخیر به زعم 
اظهارات کارشناسان اقتصادی و حتی 
نمایندگان مجلس، خط فقر به ۶ میلیون 
تومان و هزینه معیشت خانوار با افزایشی 
۸۰درصدی نسبت به دی ماه سال قبل 
به حدود ۵ میلیون تومان رسیده و قشر 
زیر خط فقر جامعه از ۱۲درصد به حدود 

۵۰درصد در تابستان ۹۷ رسیده است.
این استاد دانشگاه بیان کرد: براین 
اساس در سال گذشته دستمزد خانواده 
۵۲درصد هزینه‌های ماهیانه را پوشش 
می‌داد اما در حال حاضر حدود ۲۸درصد 

هزینه‌های خانوار را پوشش می‌دهد.
حاجیان‌فرد تأکید کرد: اقتصاددانان 
کینزی معتقدند با افزایش حداقل 
دستمزد، در ابتدا شاید با افزایش نرخ 
بیکاری مواجه شویم ولی این اتفاق 
موجب ارتقا بهره‌وری و افزایش سطح 
تولید خواهد شد که در آینده اشتغال 

بیشتر را ایجاد می‌کند.
این کارشناس اقتصادی بیان 
کرد: از این رو باید با لحاظ نرخ متفاوت 
هزینه معیشت در نقاط مختلف کشور، 
دستمزدهای کارگران در کلان‌شهرها 
با دیگر مناطق و شهرها تناسب داشته 
باشد. دولت در ازای افزایش حقوق 
کارگران از طرح‌‌های تشویقی در جهت 
کاهش مالیات از افزایش هزینه‌های 
تولید برای کارفرمایان و تولیدکنندگان 
جلوگیری کند و از طرفی شرایط 
صادرات تولیدات داخلی را که یکی از 
مهمترین بازخوردهای اقتصاد مقاومتی 

است  تسهیل کند.
حداقل دستمزد واقعی باید ۳ 
میلیون و ۷۵۹ هزار تومان باشد

در همین زمینه، یک عضو کمیسیون 
اجتماعی مجلس نیز با تاکید بر اینکه 
باید نگران معیشت کارگران باشیم، 
گفت: حداقل دستمزد واقعی کارگران 
باید ۳ میلیون و ۷۵۹هزار و ۲۰۰ تومان 

باشد.
رضا شیران خراسانی در گفت‌وگو 
با خبرگزاری خانه ملت با اشاره به ماده 

41 قانون کار که در مورد افزایش حداقل 
دستمزد کارگران است، گفت: براساس 
تبصره‌های این ماده حداقل افزایش 
دستمزد کارگران باید براساس نرخ تورم 
اعلامی از سوی بانک مرکزی و همچنین 
طبق سبد هزینه یک خانوار متوسط 

تعیین شود.
عضو کمیسیون اجتماعی مجلس 
افزود: در حال حاضر حداقل هزینه سبد 
معیشت خانوار کارگری 3 میلیون و 759 
هزار و 200 تومان و حداقل دستمزد یک 
میلیون و 200هزار تومان است بنابراین 
اگر بخواهیم براساس نرخ تورم اعلامی 
افزایش 20 درصدی دستمزد کارگران 
را داشته باشیم به طور قطع جوابگوی 

یک دوم هزینه زندگی خانوارها نیست.
شیران خراسانی افزود: در 
سیستم‌هایی که منصفانه عمل می‌کنند 
دستمزد کارگران شناور است یعنی 
متناسب با تغییرات تورمی دستمزدها 
افزایش می‌یابد اما متاسفانه دستمزد 
در کشور ما شناور نیست هر چند طی 
چندین ماه گذشته تولیدکنندگان و 
کارفرمایان چندین مرتبه قیمت‌ها را 
افزایش دادند اما متاسفانه سهم کارگر 

دیده نشد.
این نماینده مجلس گفت: شاید 
برخی نگران بحث تورم باشند اما متوسط 
سهم دستمزد در قیمت تمام شده هر 
محصول 5.56درصد است یعنی حتی 
اگر افزایش دو برابری دستمزد کارگران را 
نیز داشته باشیم حدود 5درصد به قیمت 
تمام شده اضافه شده در حالی که طی 
چند ماه اخیر در مورد برخی محصولات 
افزایش 100درصدی قیمت‌ها را داشتیم 
بنابراین نباید نگران بحث تورمی آن 
باشیم. وی با بیان اینکه باید نگران سبد 
معیشت کارگران باشیم، تصریح کرد: در 
واقع باید دستمزد حقیقی و واقعی را برای 
کارگران پیش‌بینی کرد. انتظار می‌رود 
دولت که یک ضلع تعیین دستمزد 
کارگران را برعهده داشته و وظیفه‌اش 
حمایت از کارگران است و همچنین 
کارفرمایان که خود از نزدیک در جریان 
وضعیت نامناسب معیشت کارگران 
قرار دارند در جلسه شورای عالی تعیین 
دستمزد، دستمزد کارگران را به صورت 
واقعی و حقیقی و بیش از 3 میلیون تومان 

تعیین کنند.

سناریوهای متعدد وزارت کار پیش‌روی کارگران و کارفرمایان

شمارش معکوس تعیین دستمزد ۹۸ از امروز

گزارش

عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس از 
پیشنهاد برخی نمایندگان برای افزایش یک 
میلیون تومانی دریافتی کارگران در سال آینده 

خبر داد.
محمدرضا منصوری با اشاره به ضرورت 
افزایش حقوق کارگران، گفت: از آنجا که در حال 
حاضر به دلیل کاهش ارزش پول ملی حقوق 
کارگران براساس نرخ ارز، کمتر از 100 دلار شده 

قدرت خرید مردم بسیار پایین آمده است.
نماینده ساوه و زرندیه در مجلس با بیان اینکه 
در سال‌های پس از انقلاب نخستین بار است که 
ارزش حقوق کارگران تا این حد کاهش یافته، 
افزود: کاهش ارزش پول ملی مشکلات بسیاری 
برای معیشت کارگران ایجاد کرده است. در 

این شرایط کارفرمایان باید برای بهبود کیفیت 
تولیدات خود با پاداش‌ و پرداختی‌های انگیزشی، 
دریافتی کارگران را افزایش دهند تا بتوانند از این 

طریق بهره‌برداری نیروی کار را افزایش دهند.
وی اظهار کرد: قیمت کالاها در ماه‌های اخیر 
افزایش چشمگیری داشت بنابراین کارفرمایان 
باید بخشی از این افزایش قیمت را به افزایش 

حقوق کارگران خود اختصاص دهد.
عضو کمیسیون صایع و معادن مجلس با 
بیان اینکه افزایش 20درصد به حقوق کارگران 
حداقل میزانی است که باید به درآمد آنها افزوده 
شود، خاطرنشان کرد: پیشنهاد نمایندگان برای 
افزایش حقوق در سال آینده یک میلیون تومان 
است. باید دید در جریان بررسی بودجه 98 در 

صحن علنی سرانجام این پیشنهاد چه می‌شود.
منصوری با بیان اینکه حتی افزایش یک 
میلیون تومان به دریافتی کارگران نیز نمی‌تواند 
کمک چندانی به بهبود معیشت آنها باشد، ادامه 
داد: باید با راهکارهایی مانند افزایش بهره‌وری، 
استفاده از تکنولوژی‌های روز دنیا و افزایش 
صادرات، درآمد کارخانه‌های لوازم خانگی 
افزایش پیدا کند تا از طریق منابع مالی موردنیاز 
برای افزایش حقوق کارگران ایجاد شود این در 
حالیست که عدم آموزش درست نیروی کار و.... 

معیشت نامناسبی برای مردم ایجاد کرده است.
وی در پاسخ به اینکه آیا می‌توان بخشی از 
افزایش قیمت لوازم خانگی را کاذب دانست، 
توضیح داد: میزان عرضه و تقاضا، قیمت را در 

بازار مشخص می‌کند در حال حاضر که از یک 
سو نقدینگی موجود در جامعه زیاد است و از 
سوی دیگر واردات لوازم خانگی به صفر رسیده و 
سوداگران تمام هنر خود را برای مدیریت بازار و 

افزایش قیمت‌ها به کار می‌برند.
به‌زعم عضو کمیسیون صنایع و معادن 

مجلس، اگرچه دولت از ارز 4 هزار و 200تومانی 
برای تامین کالای اساسی استفاده می‌کند اما 
این ارز به دست مصرف‌کننده واقعی نمی‌رسد. 
آزادسازی قیمت‌ها و پرداخت سوبسید به مردم 
می‌تواند بسیاری از مشکلات موجود در اقتصاد 

را حل کند.

از سوی برخی نمایندگان مجلس پیشنهاد  شد:

افزایش یک میلیون تومانی حقوق کارگران

 حداقل حقوق دریافتی 
کارگران در ایران معادل 

۱۱۱۵۱۴۰ تومان است. 
اگر قیمت کنونی دلار 
یعنی ۱۲هزار تومان را 
محاسبه کنیم این رقم 

۹۲ دلار خواهد بود که جزو 
پایین‌ترین حقوق‌های 

پرداختی به قشر کارگر در 
دنیاست

 با توافق نمایندگان 
کارفرمایی و کارگری هزینه 
زندگی ماهیانه یک خانوار با 
تعداد ۳.۳ نفر، سه میلیون 

و ۷۶۰ هزار تومان تعیین 
شد که یک میلیون و ۸۰ 

هزار تومان نسبت به هزینه 
ماهیانه زندگی سال گذشته 

افزایش داشته است
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